



OČISTIMO HRVATSKU OD AUTOMOBILSKIH OLUPINA

Uklonjeno 11.000 olupina

Projekt Meridijanova fotografa Romea Ibrševića prerastao u svjetski priznatu akciju. S hrvatskih otoka, iz zaštićenih prirodnih predjela i s nepristupačnih mjesta otpremljene su u reciklažu tisuće olupina - ali u prirodi ih još ima previše

Prošlo je pet godina otkako je samoborski fotograf Romeo Ibršević došao na ideju da očisti Hrvatsku od auto olupina, a do danas je sa svojim timom iz prirode uklonio više od 11.000 starih odbačenih vozila. U suradnji s redakcijom časopisa »Auto blic« i tvrtkom C.I.O.S. specijaliziranom za skupljanje, sortiranje i reciklažu metalnih ostataka i otpadaka pokrenuo je 2003. godine akciju »Očistimo Hrvatsku od auto olupina« koja je u pet godina prerasla u svjetski priznati projekt. Jedna od prvih velikih akcija bilo je čišćenje stare ceste Zagreb - Split, a slijedilo je čišćenje tristotinjak vozila iz Parka prirode Žumberak - Samoborsko gorje. Nakon tih akcija o svemu su počeli pisati mediji, a sve su se češće počeli javljati i građani pozivajući »odred za čistoću« da ukloni hrdave olupine s najneobičnijih mjesta. Posebno vrijedi istaknuti akcije na jadranskim otocima, gdje su se godinama gomilale olupine (jer

ih zbog velikih troškova za prijevoz trajektom nitko nije otpremao na kopno). Na primjer, na otoku Žirju uklonjeno je 200 olupina - otprilike jedna olupina po stanovniku! Olupe su se izvlačile iz nacionalnih parkova i parkova prirode, pa čak i s dna mora. Kako su mnoga mjesta nedostupna redovnoj mehanizaciji, često se poseže za najrazličitijim načinima vađenja olupina poput balona, podmorni-

Romeo Ibrševiću u njegovoj akciji umnogome pomaže što, kad negdje u prirodi naiđe na divlje odlagalište, tu lokaciju može snimiti mobitelom Nokia 6220 classic koji odmah bilježi njezinu zemljopisnu dužinu i širinu. Naš fotoreporter poziva sve koji imaju uređaje s navigacijom da iskoriste tu mogućnost te, ako pronađu neku novo divlje odlagalište, da ga fotografiraju i sliku stave na www.ovi.com



ce, vojnog helikoptera, Gorske službe spašavanja ili specijalnog vozila Unimog.

»Meridijani« su bili među prvima koji su prepoznali i pružili medijsku potporu projektu. Fotografirajući hrvatske gradove i prirodne znamenitosti za »Meridijane«, Ibrišević već godinama koristi slobodne trenutke da bi snimio olupine koje vidi uz put pa se među fotografijama koje donese u naše uredništvo uvijek nađe i nekoliko slika koje prikazuju ružne prizore i na potresan način svjedoče o odnosu ljudi prema prirodi. U povodu svjetskog Dana zaštite okoliša 5. lipnja u Tehničkom muzeju u Zagrebu otvorena je retrospektivna izložba fotografija s akcije te najboljih fotografija čitatelja »Auto blica« s natječaja »Eko šok«.

Prije dvije godine akciji se pridružila i tvrtka Renault Nissan Hrvatska koja je donirala vozilo za potrebe akcije i podmirila troškove prijevoza trajektom za akcije čišćenja hrvatskih otoka. Svojom akcijom »Zeleno srce« ta je tvrtka bila među prvim automobilskim tvrtkama koja je pokrenula projekt zbrinjavanja



Pokretač uklanjanja olupina Romeo Ibrišević pokraj ostataka nečijeg sprešanog limenog ljubimca

nja starih automobila, a za svoju ulogu u akciji Renault Nissan Hrvatska dobio je zlatnu medalju za najbolji projekt u 2007. na međunarodnoj konvenciji komunikacija u Parizu. Romeo Ibrišević i redakcija »Auto blica« prije tri godine za akciju su dobili i nagradu »Velebtska degenija« za najbolji rad o zaštiti okoliša objavljen u medijima. Ipak, najvrednija nagrada za fotografa Ibriševića je svaka uspješno završena akcija uklanjanja odbačenih olupina iz prirode - kako ih više nitko ne bi mogao snimiti.

Rezultati govore sami za sebe, ali akcija se nastavlja dok i posljednja olupina iz prirode ne završi u reciklažnom dvorištu. Krajnji cilj ove akcije je probuditi svijest građana o važnosti zaštite okoliša, potaknuti vlasti na donošenje zakona ili pravilnika o zbrinjavanju vozila na kraju vijeka trajanja te ukloniti sve odbačene automobilske olupine koje su ljudskim nemarom završile u prirodi. (A. Č.)

Škola kao moja

Jeste li kada razmišljali kako bi izgledali vaši školski dani da ste kojim slučajem rođeni u Ruandi? Osim sa školskim gradivom, suočavali biste se s brojnim sitnim i krupnim teškoćama koje su nama nepoznate. Upravo s ciljem da hrvatska djeca na zanimljiv način upoznaju svoje vršnjake iz cijeloga svijeta i način na koji oni provode svoje školske dane i slobodno vrijeme hrvatski UNICEF izdao je knjigu »Škola kao moja«. Na više od 70 stranica iz prve ruke možete saznati kako Lukasi iz Kanade ide u školu na temperaturi od -28 °C i nižoj ili, pak, kako živi Susan iz Bocvane, kakva je Annina škola u središtu Pariza, što Safaa iz Egipta radi svaki dan te još mnogo zanimljivih stvari iz bližih i daljih kutaka svijeta. Doista je nevjerojatno koliko su škole na šest kontinenata slične, ali je zadržavajuće i koliko ima zanimljivih razlika. Dio naklade od 5000 primjeraka UNICEF će darovati školama i dječjim knjižnicama, a dio će se prodavati putem interneta. Sav prihod od prodaje knjige doprinos je akciji »Škole za Afriku« koju UNICEF pokreće zajedno s djecom, učiteljima i školama širom Hrvatske. Naime, nigdje kao u Africi djeca nisu toliko zakinuta za mogućnost školovanja, a kroz ovu će se akciju prikupljati sredstva za gradnju škola u Ruandi, zemlji koja još trpi posljedice rata iz 1994. godine. Kroz ovu akciju hrvatski će se školarci pridružiti svjetskoj obitelji aktivista koji već četiri godine rade na tome da se djeci u Africi pruži šansa za bolju budućnost do koje se, sigurno je, dolazi samo jednim putem - obrazovanjem! (G. D.)

